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A kémek.
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Tegnap eg\ enibert fogott el a rend­
őrség, akiről kiderült, hogy közönséges 
kém, aki azért lurakodott közénkshogy ki- 
tudjon olyasmit, amit más ország pénzért 
vásárol meg tőle. Itt járt-kelt közöttünk, 
mint jóbarát, kezeltünk is veie, mert azt 
hittük, hogy az, aminek kiadta magát: új­
ságíró. És most kiderült, hogy csak spicli 
akitől minden jóravaló ember utálattal for­
dul el. Melyik államnak akart kémkedni: 
nem tudjuk, de örvendünk, hogy elveszí­
tette a játszmát.

Igen valószínűnek tartjuk, hogy vagy 
Oroszországnak, vagy Szerbiának akart 
szolgálatot tenni. És csak nem is meglepő, 
hogy itt orosz kémet fogtak. Az események 
szemünk láttára történnek, nagyon jól tud­
juk tehát, hogy háborús világot élünk s 
ebben az időjárásban épen nincs csodálkoz­
ni való azon, hogyha itt kémeket fognak. 
Elvégre nekünk nem Szerbiával van most 
dolgunk-bajunk, hanem Oroszországgal, a 
mely folyton-folvvást Európa kéményét 
látszik tisztogatni, holott odahaza rendre 
tüzet fog a maga saját kéménye. Nem okul 
még sem ez a kolosszus, hanem játszik Eu­
rópával.

A hármas-szövetség, melynek újból va­
ló megkötése bizonyos megnyugvást idé­
zett elő egész Európában, tudjuk, hogy 
Oroszországért van. Azért, hogy ez a med­
ve meg ne mozdulhasson déli és nyugoti

„A Tengerpart“ tárcája.

Szabadulás.
.... Reggel jött érte a kocsi és elvitte 

Zsófit a vasúti állomásra.
Ez már egészen gépiesen ment.
A ládáját előzetes tudakozódás után 

minden különösebb izgalom nélkül föladta, 
í gy hordár segítségével, Kanizsáig. Azután 
ugyancsak a hordár útbaigazítása szerint, 
megváltotta a jegyét Barcson át Nagyka­
nizsára. A jegvgyel egész otthonosan ' ki­
ment perionra (a kis kézi kuffer a hordár 
11 ál maradt.) Ott bedobta a leveleit a posta­
szekrénybe. Aztán leült egy padra és vára­
kozott.

A mikor az ideje eljött, megérkezett a 
vonat, indulásra csöngettek, a hordár inté­
sere beszálott ő is a többi utassal egy 111-ik 
osztályú kocsiba. Ott kifizette a hordárt 
Italán többet is adott a kelleténél). De nem 
ment be a kupéba, hanem künt maradt a 
kocsi előrészében, a hol beszallott... És 
nem is érdeklődött, hogy van-e bent számá­
ra hely a kocsiban?...

Egy fiatal ember kezdett vele szemben 
udvariaskodni és fölajánlotta neki szolgá­
latait. ő felelgetett is neki. Mindenáron azt 
akarta a fiatalember, hogy ewütt utazza­
lak, mert a kupéban, a melyben ő ül, van 
hely elég, inig ellenbjm>a többiben nincsen. 
És ezzel mar fogta re" leány kis kézi koffer

határain. Nem is mozdul, mert bele törnék 
a mancsa. Ellenben kelet felől levezető utat 
talál a Balkánra s bár a Dardanellák útját 
vágják, mégis protektorosdit játszik édes 
szeri) testvéreivel szemben. Innen a nagv- 
szerb álom. ez a szép ábránd, melyből, hej, 
de kínos lesz nem sokára kijózanodni!

Délről és nyugatról nem mozdulhat 
Oroszország, mert nem tud és mert nem 
mer megmozdulni. Mivel azonban kiváncsi, 
hogy mi történik a monarkia belsejében, 
(azt úgyis látja, hogy a határon fel van ké­
szülve a haderőnk az ő méltó fogadására) 
hát kémeket küld Magyarországra, újság­
írókat, meg apácákat és más jámbor külse­
jű embereket, akiket a határon átereszte­
nek, csak visszafelé lesz elzárva előlük az 
ut.

A mi újságírónk alkalmasint a horvát 
határt akarta rekognoszkálni, how hol 
vannak a hidak hol lehetne azokat alkal­
masan felrobbantani. A pólai nafta raktár 
csak svindli. De hát elfogták. Ez rája néz­
ve nem nagy baj s ránk nézve se túlságos 
siker. Mindössze azt jelenti, hogy az ipse 
rosszul maszkírozta át magát s tovább nem 
kémkedhet.

Hogy Oroszország, amely a békét hir­
deti. emellett azonban tüzeli Szerbiát, mi­
ért küld kémeket a monarkiábn, az nyilván 
való. Tanulmányozza a szituációt. Nem a 
terepet, hiszen az megvan a mappán, ha­
nem azt, hogy kész-e a haderőnk a háború­
ra és van-e itt háborús kedv. A muszka 
ugyanis a hármas-szövetség létezése óta 
nagyon óvatos és százszor is meggondolja,

jut és bevitte a maga kupéjába.
— Pedig alig hiszem, hoc— •....ütt utaz­

hatunk — mondta Zsófi az üres kézzel visz- 
szatérő fiatalembernek, minden különösebb 
megindultság nélkül, szavait meg sem ma­
gyarázva.

És ezeknek a szavaknak tényleg nem 
is tulajdonított volna senki különösebb je­
lentőséget. Azért nem csoda, hogy a fiatal­
ember sem ütközött meg rajtuk.

A vonat megindult... és kezdte elha- 
gvogatoi az ösmerős házakat...

Zsófi nem törődött többé a fiatalem­
berrel. Hagyta, hadd beszéljen, de egyet­
len szavára sem figyelt. Nem törődött ő 
most már semmivel... Csak az a tudat fog­
lalta le teljesen egész gondolkozását, hogy 
neki most igazán mennie kell... Hogv ő 
most igazán megy ... Egyre jobban távolo­
dik a várostól, holott ő egyáltalán nem akar 
elutazni, csak azért sem. És mégis megtette 
azt a bolondságot, hogy beszállott, a vonat­
kocsiba.

De ő nem fogja itt hagyni Bcltekvéket 
csak azért sem!...

Görcsösen szorongatta markában a je­
gyet, amelyet a kalauz még át sem lyukasz­
tott ....

Amint aztán a hadapródiskola is kéz 
dett elmaradozni, Zsófi egyszerre olyan lá­
zas lett. hogy nem tudta mit csinál.

Csak azt érezte, hogy erőszakos, hi­
deg vaskezek le akarják tépni valahonnan, 
amibe görcsösen kapaszkodik. 8 ő csuk an-

liog\ drága szeri) testvéreiért háborúba ke­
veredjek-e velünk. Ezért küldi kémjeit mo- 
narkiánkba s most, hogy itt Fiúméban egy 
kémet elfogtak, ne haragudjunk Oroszor­
szágra, inkább szeressük őt, mert kémjei­
vel akarja bizonyságát adni, hogy nem 
kezdhet háborút.

Szerb kémet is fognak eleget tíz or­
szágban. Nagy errefelé most a gravitáció 
szeri) részről is. \an rác a világon, hála is­
tennek, elég, jut belőle mindenféle fajta: 
keni is. vadállat is, rabló is, királygyil­
kos is.

Ad vooem: királygyilkos! Petar mester 
az urnák 1903 esztendejében került a szerb 
trónra, miután a belgrádi komikban egy 
szép napon fülkoncolták Obrenovics Sán­
dor királyt és az ő törvényes szeretőjét, 
1 buga Masnit, (Jeniben élt addig Petur, 
mint Karagy orgy e vies herceg s Belgrádban 
el azóta, mint Petur király s most mint győ­
zelmes lmdjáró.

A rác királyok végzete mintha ott sö­
tétednék megint a belgrádi konak fölött. 
Ezúttal nemcsak elvképp, hogy saját ráfi­
jai törnek a király életére, hanem akként, 
hogy Európa hatalmai kötnek útilaput a 
talpára, mondván: eredj odébb, mert ne­
künk olyan király kell Belgrádban, aki 
jobb kocsis, mint te vagy, aki féken tartja 
ezt a folyton fészkelődéi népet,

Péter király érzi ezt; nemcsak sejti, de 
iiidja is, azért állt most hirtelen ő maga a 
háborús-párt élére. Péter, Péter, késő már! 
A háborút most már nem Szerbia diktálja, 
Iliért a szegény király szekerén nem jó helye

nal inkább tartja magát. Pillanatra forogni 
kezdett vele a világ. Behunyta a szemét. 
Megtántorodott. De nem esett el. A másik 
pillanatban már mintha szólította volna va­
laki. Egy bársonyos meleg hang: a Mili kis­
asszony hangja. Kinyitotta a szemét. Kö- 
nilnézett... Senki. Egyedül volt. Közben 
a fiatal embe ris otthagyta, őt, gondolva, 
hogy majd csak jön magatói is, ha megun­
ja az áesorgást...

— Itt az ideje, — gondolta Zsófi...
És próbálni kezdte a kocsiajtó kilin­

cset felnyitni, amely ajtón fölszállott: váj­
jon nvilik-e?

Xz ajtó nyílott .. S mivel ő nem akarta 
itthagyni ezt az öttornvos várost, azt a 
violaszinre festett házat, amelyben a mér­
nökék laknak: minden különösebb gondol­
kozás nélkül, mintegy belső parancsnok en­
gedve, behunyta a szemét, aztán egyszerűen 
kilépett az ajtón a kocsiból... és eleresztet­
te a kapaszkodót... Egyenesen belelépett, 
belesodródott a megsemmisülésbe ...

Pedig éppen nem akart meghalni. Sőt 
eppun azért lépett ki a kocsiból, mert úgy 
tartotta, hogy már is nagyon messzire el­
vitte a vonat s ő mindenáron Mili kisasz- 
szonv közelében akart továbbra is maradni, 
ha már nem lehet Kanizsán, hát legalább 
Pécsett...

... A kis szomorú Feisztubcr az azon 
-nap esti és a másnap reggeli helyi lapokat, 
.amelyek Varga Zsófia szerencsétlen trage- 
diáját körülményesen es élénkén kiszínezve
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van n rúdnak. Valamikor Sándorról, az 
Obrenovicsról mondtuk és irtuk (hej, de ré­
gen és sokszor Írunk ezekről a rácokról): 
szegény kis királyt elérte a végzete. Nini: 
most Potárra kerül a sor. És épen akkor, 
mikor diadalmas harcokról tér haza. Sze­
gény királyt

A mi álhiriapirönk elfogása, lám. nem 
sokat jelent. Eltévedt, szegény, ez az egész. 
Aki küldte a nyomorultat, az nagyobbat 
tévedett. Annak kellene a körmére koppin 
tani.

Madártávlatból.
Kissé bajos mostanában madártávlat­

ról beszélni, amikor a háború eshetőségeiről 
van szó és az egészHdlágot bejárja az izgal­
mas kérdés: lesz-e háború, vagy pedig az 
emberiség géniusza megőriz bennünket a 
tömeges vérontástól. Mindenki benne van 
mostanában az izgalmakban és influálva 
van azzal oly mértékben, hogy objektivitás­
ra képtelen.

De amemn ire mégis a lehetőség megen­
gedi, megfigyelhetjük azokat a mozzanato­
kat bizonyos madártávlatból amelyek a há­
borús mozgalmat elődézték és melyek 
azokat még most is fentaríják.

Első sorban is az a meglepetés idézte 
lel a háborús mozgalmak kezdet-hullámait, 
amelyet a balkáni hatalmak nem várt győ­
zelme okozott. Mindenki azt jövendölte, 
hogy Törökország meg fogja semmisíteni, 
fel fogja falni a balkáni hadsereget. Nem 
úgy történt. A török fegyverek vereséget 
szenvedtek és kitűnt, hogy az izlárn infe- 
riorifásban van. Ez egyszerre reményeket 
ébresztett a szláv szivekben és elmékben. 
Nagy szláv balkán uralomról álmodoztak 
s különösen a szerbek adták át magukat 
e zálomlátásnak oly mértékben, hogy az 
már a betegséggel volt határos.

Mindez nem lett volna még veszedel­
mes. ha a háttérben ott nem állt volna az 
orosz kolosszus, amely teljes erejével azon 
volt, hogy a szerb ábrándok aránytalanul 
megnövelted jenek. Nem lehet kimutatni, 
hogy milyen impulzusok vezérelték az orosz 
diplomáciát, annkjor Szerbiát felingerelte 
a monarkia ellen. Talán az orosz diplomá­
cia abból indult ki, hogy királyunk már

hozták, gondosan elrakosgatta.
Még aznap délután szabad kimenőt 

kért a gazdájától, azt hozva fel okul, hogy 
borzasztóan fáj a feje és szédül, szabad le­
vegőre van szüksége. Schwartz ur nagylel­
kűen megadta a kért szabadságot, aznap 
épp „lyukas nap“ lévén, amikor alig akad 
valami teendő ... Herman ur tehát gondo­
san felöltözött, fekete nyakkendőt tett (azt 
a ruháját vette föl, természetesen, amelvben 
legutoljára volt együtt a leánynyal a Ledi- 
nan, — mert hiszen más jobb ruhája nem 
is volt); bele tette a belső zsebébe fiz újságo­
kat s a vasárnapi emlékekkel eltelve: vala­
mi nagyot akart cselekedni! Tehát: fölke­
reste mindazon helyeket, amelyeket Zsófi­
val bejárt. (Még csak a sörházba is kiment 
és ahhoz az asztalhoz ült le, amelynél Zsó­
fival ült. Egy jó óra időt töltött ott és ezen 
idő alatt megivott 3 pohár sört!) De előbb 
még köszöntötte a Ledinán a virágokat. 
Megállóit a kőbánya szélén és alánezet a 
mélységbe. Onnét aztán ismét lekanyaro­
dott arra az útra, ahonnét Zsófi olyan iz 
gatottan nézte a játszó gyermekleányokat.

Majd virágokat szedett ott, ahol Zsófi 
szedett... Pár percet szentelt a kilátásnak 
is. És egy kötelességszerüen gyűlölt pillan­
tást vetett a violas szinti házra, amely Zsó­
fit nem fogadta be. Sőt talán még az öklét 
is rázta felé ...

Gondolta .hogy mindezzel tartozik Zsó­
fik« cml^kéneg.

S ahogy aztán a dűlőn tra ért. mely

öreg és nem szívesen látná, ha hadserege 
háborút viselne. Talán más okok után in­
dult; talán háborús párt idézte fel a félel­
mes szellemeket. De bizonyos, hogy biz­
tatták orosz részről a háttérben Szerbiát.

S jóllehet az annexió idejében is ugyan 
ily módon biztatta Oroszország Szerbiát és 
biztatás után a kellő pillanatban cserben­
hagyta, de a szerbek szívesen feledték el a 
múlt fiaskóját, és tökéletesen bíztak megint 
Oroszországban.

S hirtelen, mint felhőkből a villám, ki­
pattant az albán birtoklás eszméje és az 
adriai (kikötő utáni való vágyakozás A 
II agy szerb állam megteremtésének első 
etappja lett volna ez.

Ezen a vesszőparipán lovagoltak a szer 
bek s lovagolnak mai napig is, noha sokkal 
kevesebb reménnyel, mint eddigelé. De az 
európai veszedelem napról-napra növeke­
dett és mind feketébbé lett a látóhatár a 
vészfelhőktől, amelyek fölvonultak.

S most kétségbeesve kapkodnak, ami­
kor a remények tünedezni kezdenek. Ez ki­
tűnik dr. Arangielovi és Danilu szerb mi­
niszter cikkéből, amely a „Tribuua“-ban je­
lent meg. Kifejti ebben, hogy ha Oroszor­
szág most is faképnél hagyná Szerbiát, mint 
az annexió idejében, akkor Oroszországot a 
szláv ság sohasem veszi többé komolyan s 
akkor az is kiderülne, hogy Oroszország 
agyaglábon álló kolosszusnál nem egyéb.

Madártávlatból figyelve tehát a dolgok 
fejlődését, meg lehet állapítani, hogy a 
szerbek kezdenek kiábrándulni Oroszor­
szágból. Különben a szerb kabinetnek egy 
tagja nem használva ilyen kifejezéseket és 
nem ütne meg ilyen hangokat. Csak a két­
ségbeesés és szégyen diktálhatta e szavakat 
a szerb miniszternek. Valósággal úgy tű­
nik föl, mintha a szerbek ököllel fenyeget­
nek Oroszországot és szégyenük magukat, 
hogy megint fölültette őket.

A vigasztaló mozzanat pedig abból áll, 
hogy a háborús veszedelem csökkenni lát­
szik. S az egész bonyodalom komplexumá­
ban mégis ez a lényeges. (t.)

minden a Sihardás nagy a 
szétküldés körül felmerülő pa­
naszt telelőn, oagy leoelezöiap 
utján a klatiöliioalalba kérünk 
bejelenteni.
rozstáblán keresztül a poros országúira ki­
vezet,, ahol ő egy őrizetlen pillanatban az 
uzsonnát eldobta, egyszerre eszébe jutott a 
kis kereskedőnek a kérdés (de meg furdalta 
is a lelkiösmeretét, hogy rosszat cselekedett 
akkor!): vájjon megvan-e még a szalámi, a 
túró, meg a kenyérka !... Emlékezett jól 
reá, hol dobta el. (Azóta azt aligha találta 
meg valaki 1) Tehát keresni kezdte. Alig tett 
pár lépést befelé a keresztül-kasul megfe­
küdt rozsba (előtte való éjjel éppen nagy 
eső volt), a két papiroscsomag csakugyan 
kikandikált, amelyben a kenyérke meg a 
szalámi volt. Odébb megtalálta a lapos kis 
kok üveget is.

Nem tudott ellentállni a kíváncsiságnak 
kibontotta az összeázott papiros tartalmát 
es belekóstolt a szalámiba...

, Nem volt jó persze. Köpködött tőle. — 
Azért a kenyeret, a szalámit meg a túrót 
(amiket már talán a hangyák is kikezdték) 
visszadobta a rozsba.

Hanem a kis kék lapos üveg tartalma 
(behwartz ur remeke!) — az jó volt. Anv- 
nyira jó volt, hogy belekóstolt másodszor 
is. h mire kiért a rozsból, már nem maradt 
az üvegben semmi sem.

— Ezt az üveget — mormogta magában 
a szomorú lelkű kis ember — ezt el fogom 
tenni magamnak Zsófi emlékezetére: örök 
emlékül!... És beesusztatta az üveget a 
belső zsebébe az újságok mellé...

A inéi nökék ezután jó ideig nem mutat 
koztak nyilvánosán sehol. Csakis sok-sok

Újdonságok.
MUSZÁJ NEVETNI

azokon a dolgokon, amiket az cinbe» 
mostanában Abbáziában lát. És ez nem 
is esik rosszul ebben a kémekkel garnj 
rozott, szomorú időben, amikor azt seni 
tudjuk, mikor szólítanak bennünket, har,. 
rakész ifjakat a csatatérre, hogy üssük a 
muszkát,«a rácot, meg a többi szedett-ve- 
dett ellenségét a magyarnak.

Mondom: muszáj nevetni az abba 
ziai dolgokon. Hogy miért ? Lássuk csak'

Abbázia, kérem a lassan, nyáron für­
dőhely, a többi évszakban azonban meg- 
kapja az üdülő- és gyógyhely címet 1 
jelleget. Jár ide mindenfele ember, akár 
a gyomrának, akár az idegeinek, akár a 
tüdejének van baja. Külön kategóriába 
sorozandók a szívbetegek. Ok nincsenek 
időhöz kötve. A sós vizet és „sok minden 
den egyebet“ bármikor készen találják.

Ezek az úgynevezett idegenek, akik 
hozzák a pénzt. Azok, akik bentlakók vil­
lákat építettek sok-sok szobával. Ezeket 
aztán kiadják teljes ellátással, vagy csak 
reggelivel, esetleg ezek nélkül, de minden 
esetre poloskákkal. És vannak fűszeresek, 
mészárosok, pékek, stbik, akik ennivaló­
val látják el a jött-menteket.

Világos, hogy az itt felsoroltak ab­
ból élnek, amit az idegenek költenek A 
dolog természetes rendje már most az 
volna, hogy az összes osztrák koponyák 
az idegenforgalom emelésének mikéntjét 
studiroznák, mert — miként mindennek 
a világon — a fürdőhelyeknek is megvan 
a maguk konkurenciájuk.

Í gy képzelem ezt el, mint ahogy a 
csemege-üzletekben van, ahol előre kö­
szönnek a kundsehaftnak, lenagvságos- 
; asszon yo/.zák a cselédeket, előzékenyen 
érdeklődnek a tisztelt kimylia-lovag 
hogyléte iránt és a tan one siet ajtót nyit­
ni, mikor a főnök elrikkantja, hogy: niás- 
szolgája, legyen máskor is szerencsém! 
Na ja, mert a legutolsó grajzleros is tud­
ja, hogy egy kiló cukorért a plörőzös ka 
lap épp annyit fizet, mint a perkál-fej- 
kezi.dő.

Lehet, hogy máshol igy van, de hogy 
Abbáziában nines igy, azt A Tengerpart 
olvasói nagyon jól tudják. Pedig soha 
olyan kevés vendég nem lézengett Abbá­
zia virágos sétányain (azért a költői ki­
szólásért szíveskedjék t. szerk. ur leg­
alább külön 5 sort javamra könyvelni), 
mint most. A hatalmas platánok Arany 
János eperfájának képzelik magukat és 
lombjaik szemtelen szomorúsággal bólo­
gatnak.

mozgás miatt a Ledina dombon sétálgattak 
De nem az önvád, a Zsófi tragédiája mi at 
tették ezt (ami ne k könnyen lehetne itt az 
a látszatot adui), hanem azért: mivel nem 
sokára megszületett szerencsésen a kis Bél 
tekv trónörökös!...

Feisztuber Herman azonban, akit - 
mérnökék egymás között továbbra is csal 
a kis „Hugó“-nak neveztek, — az ő ki 
szatócs eszével későbben sem tudta megér 
teni, hogy miért kellett tehát ennek a szerei 
esetlenségnek tulajdonképpen megtörténni 
Maga ele képzelte még néha-néha — az ak 
kori hirlaptudósitásokból olvasott elméiké 
desek szerint^— a véres vasúti sínpárt, Z«ól 
otthagyott véres tagjaival... s nem tudtí 
hogy az egymást soha be nem érő, de min 
dig egyifiá* mellett futó két vassin-vona 
közül melyik a bal s melyik a jobb! Vagyis 
hogy Zsófi szerencsétlen esetében melyik k 
rulmóny volt a fontosabb és a végzetesebi 
a leányra nézve: nagy, primitiv, régi hű 
sege-e gazdájához? Vagy pedig az a meg 
magyarázhatatlan mélységes vonzalom y 
amelylyel a leány Bélteky mérnök hófehe 
borii, szelidszavu, igazi úri-leányos és finon 
lelkű húga, Miüke iránt viseltetett? .. • •

Így tehát azt sem értheti meg Hermái 
ur soha, hogy mivel a régi módi „cselédek' 
egészén kivesznek s olyanfajta cseléd, min 
Zsófi volt, többé talán nem is születik: Zsó 
f inak eme regénye tulajdonképen az utó Is* 
„esclcdregénv“!...

Nikelszky Géza.
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kor a
Ebben a nagy vlhagvtottxágban, mi 
!l Quarnem-kávéhaz főpincére :is

egyedül hallgatja a tenger mormolását, 
jönnek a magyar nyomdászok és építenek 
egy palotát vagy 1(KI vendég számára. 
Ráadásul még a belevaló 100 vendéget is 
liferálni akarják. Micsoda prima kund- 
schaft! Aztán jön a Munkáspénztár, ame­
lyik az iesiesii szanatóriumon kivid még 
egv villát is meg akar tömni idegenekkel. 
\ an meg nehány ilyen szamár pénztár, a 
melyek tucatszámra akarják küldeni a 
pasasokat Abbáziába.

A jó grajzleros boldogan dörzsölné 
a fezeit és „micsoda pompás kundschaf- 
tok, milyen nagyszerű kundschaftok!“ 
mormol ásn közben előny-árakat, jobb ki­
szolgálást, újévi naptárt, toronyórát lánc­
cal és a sóhaj-rendet az üvegcserepekkel 
ígérné nekik, csakhogy magahoz édesges­
se őket. Így tenne pld. Lussiupiecolo, Gi­
gáié, Oirkveniea, Lovrana, stb. kon kur­
rens is, mert ők jó grajzlerosok, akik meg­
becsülik kundsehaftoknt; de Abbázia! 
Az itteni hatóság összeröffen és „ki ve­
lük!" kiáltással elzavarja azokat, akiktől 
él a benszülött pék, fűszeres, mészáros, 
stb. adófizető. Ilyen jó grajzleros az ab­
háziul hatóság!

Hát nem nagyszerű ez? Fgv-e, hogy 
muszáj eziui nevetni. (Márk.)

A kormányzó hazaérkezése. Wi­
ckenburg István gróf v. b. t. t. kormányzó 
hétfőn érkezik vissza Budapestről, ahol hiva­
talos ügyben egy hetet töltött

— A rappreseutauza ülése. A városi 
képviselőtestület tegnap este ülést tartott, 
Vio Ferenc dr. polgármester elnöklésével. 
Az ülésen 31 rappresentante vett részt.

A polgármester bejelentette, hogy Bu­
dapesten december 1-én nyílt meg az elemi 
iskolai tanítók és tanítónők okleveleinek 
nosztrifikálási tanfolyama, amely 1913. jú­
liusáig fog terjedni.

A kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyta a Yiale-Deák vasúti átjárójának 
építését, olyan feltételek mellett, hogy a 
Deák-Fasor mélyítésének, a Carducci-utcai 
hid elmozdításának s az ezzel kapcsolatban 
szükségessé való átépítéseknek költségei, a 
magánosoknak ebből eredő esetleges köve­
telései. végül az átjáró költségeinek a fele- 
része a várost terheljék. Ez utóbbi feltételt 
a város nem tartja, elfogadhatónak s az ii- 
gvet egy legközelebbi ülésen fogják megvi­
tatni.

Bejelenti még, hogy a községi pótadó 
és az ingatlanok átruházási jövedékének 
szabályzatait a kormány kisebb módosítá­
sokkal jóváhagyta.

Ezután felolvasták Rubinich mérnök 
levelét, amelyben visszautasítja egy lapnak 
azon vádjait, hogy ő a várost meg akarta 
volna károsítani. Kéri, hogy ebben az ügy­
ben vizsgálatot indítsanak.

A podeszta jelenti, hogy a vizsgálat 
már megindult, de nem fejeződött be. Ha 
befejezést nyer, az eredmény közölni fogja 
a képviselőtestülettel.

Riecotti rappresentante a villamo,sel­
gázol ások ügyében interpellál és szigorú in­
tézkedéseket kér. Majd szóváteszi a kapu­
cinusok mozgófényképszinházában történt 
tűzesetet és kérdi, hogy a rendőrség tart-e 
itt is ellenőrzést úgy, mint a többi mozikban

A polgármester kijelenti, hogy a ka­
pucinusok mozijáról nines tudomása, de 
majd érdeklődik az ügy felől.

Ezután áttértek a két választási bizott­
ság megválasztására. A belvárosi választó- 
kerület bizottságát igy alakították meg. 
Elnök: Mohovich Hónát, tagok: Rossi De­
ri o, Antoni Giiiodr., Volani Domonkos, Car 
tesio Guido, az ulközségek részére, elnök: 
Adelsfeld Antal dr., tagok: Bellich György, 
Serdoz Marin, Grohovaz János és Hainerle 
József.

Vita nélkül megszavazták az 1913. év 
első negyedére szóló városi indemnitást.

A honvédeknek a régi kaszárnyában 
yaló elszállásolása ügyében előterjesztett 
indítvány tárgyalásánál Ossoinaek János 
azt kérdi, bog}- mekkora az a teher, ami az 
uj kaszárnya építése által a városra nehe­
zedik.

A polgármester szerint az uj honvéd- 
kaszárnya építéséből nem háramlik teher a
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városra, ellerkezőleg haszna van belőle. A 
kincstár által fizetendő bér 3(1—42 ezer ko­
rona lesz s nem kell figyelmen kivid hág} - 
ni, bog}- a kormány a város rendelkezésére 
hoesájtotta a mostani honyédkaszárnyát.

A városi tanács indítványát ezután egy­
hangú Ing pl fogadták.

Ezután tárgyalásra került a városi für­
dő ügye.

Az előadó felolvasta az uj fürdő tech­
nikai leírását s a város és a kormány között 
létrejött megállapodást.

Ossoinaek János keserű szavakkal pa­
naszolja el, hogy azelőtt a tenger Fi nméé 
volt, most pedig valósággal koldulni kell 
egy kis darabért. Szeretné már egyszer a 
fiumei fürdőt látni.

Rövid vita után a rappreseutauza jó­
váhagyta a városi fürdő tervezetét.

A via Römerio szabályozására vonat­
kozó indítványt vita nélkül elfogadta a 
képviselő testület, majd tárgyalás alá vette 
a kórház részére megvásárlandó Döcker-ha- 
rakkok ügyét. Blasieh Mario dr. főorvos 
a tüdővész rettenetes pusztításáról szól s 
azt mondja, hogy az egyik Döeker-barakkot 
a fiók-kórház mellé fogják felállítani s itt 
a tüdőbetegeket lehet majd ápolni. A két 
Döckcr-barakk együttvéve 18.1)00 koronába 
fog kerülni.

Végül a képviselőtestület megengedte 
a gyermekbarát egyesületnek, az olasz jóté­
konysági egyesületnek, a koldulás elleni 
egyesületnek, a Korvin Mátyás körnek és 
a tűzoltóknak, hogy a karnevál folyamán 
jótékony célú táncmulatságokat rendezhes 
senek a Comunaleban.

Az ülés ezzel vécét ért.
— Szabad Lyceum. Patak Gusztáv 

Albánia fiumei levelezője hétfőn este fél 
hétkor tartja meg az állami felsőbb leány­
iskolában — általunk már jelzett előadását 
Albániáról.

—- Biasi dr. súlyos megbetegedése. 
Biasi Miklós dr. rendőrfőkapitány-nelvettes 
tegnap délután hivatalos ellenőrzésen volt a 
kivándorlási házban. Biasi drt hirtelen rosz- 
szullét támadta meg, majd erős vérhányás 
fogta el. Hívták a mentőket, de mire ezek, 
kissé megkésve, megérkeztek, Biasi dr. igen 
sok vért veszített és állapota súlyosra for­
dult. Bevitték a kórházba, ahol ma azt a föl- 
világositást kapták, hogy a főkapitány-he­
lyettes állapota még mindig aggodalmas.

— Teaestély a Nemzeti Kaszinóban. A 
Fiumei Nemzeti Kaszinó vigalmi bizottsága 
holnap, vasárnap délután rendezi az idei 
második teaestélyt, mely tánccal lesz egy­
bekötve. Az estélyen, amely 5-től 9-ig ter­
jed, Zsolnay Vilmos zenekara hangverse­
nyez.

— Egy utas sem volt. Olyan eset tör­
tént tegnap a Máv. budapesD—fiumei gyors 
vonatán, ami szinte páratlanul áll és jogot 
formálhat arra, hogy a krónikás megörö­
kítse. A gyorsvonat pontosan beérkezett 
tegnap este 7 óra 52 perckor, a pályaudva­
ron készültek a szokásos fogadtatásra, a 
hordárok várták a keresetet, és csak akkor 
ámultak el, mikor a vonat nem ment be 
a rendes megálló helyre, hanem miuteev 50 
méterrel előbbre megállt. Pár pere múlva 
jött a kalauz és jelentette, hogy az 1002-ős 
száma gyorsvonat egyetlenegy utas nélkül 
érkezett Fiúméba. E miatt állott meg a vo­
nat a perronon kívül és ez az a ritka eset, 
amit érdemesnek tartottunk a feljegyzésre.

— Hangverseny Egyesület. A Fiumei 
Hangverseny Egyesület meghívására hét­
főn, december Ifi-án este fél kilenckor a 
Rosé kvartett, amely Rosé Arnold, Fischer 
Pál, Ruzitska Antal és Buxbaurn Frigyes 
hegedűművészekből áll, hangversenyt ren­
dez a Deák-szálló nagytermében. A hang­
verseny műsora a következő:

1. Haydn — Quartett in re imigg. op. 
64. 5. sz.

2. Brahms — Quartett in do min. op. 
61. 1. sz.

3. Beethoven — Quartett in mi bem. 
magg. op. 74.

— Az országos betegsejjélyző pénztár és 
Abbázia. A Tengerpart részletesen ismer 
tette az abbaziai hatóságnak azt a legújabb 
határozatát, amclylyel nem engedte meg a 
magyarországi munkás be tegsegélyző pénz­
tárnak, hogy az icsiesi-i munkós-szanató '

riumon kívül máshol is helyezhessen el be­
tegeket. Erre a hírre ma Abbáziába érkezett 
Groszmun Miksa, a pénztár igazgatója és 
Iárgvalósokat kezdett a hatósággal. Végle­
ges határozat még nincs ez ügyben, de ha 
a hatóság tényleg betiltja a villa fenntartá­
sát Yoloseán, úgy, mint értesülünk, a pénz­
tár végleg itt fogja hagyni Abbáziát. Igen 
kedvező ajánlatokat kap különben ez az 
egyesület Liissiupieeolóból, Cirkvenicából 
és Gigáiéból, ahol kész örömmel látnák őket 
Valószínű, hogy a cirkvenieaiak ajánlatát 
fogják elfogadni, és igy a tavaszszul már 
hozzá is kezdenek a tervezett nagyszabású 
szanatórium építéséhez.

Az Adria uj hajói. Az Adria-hajós- 
társaság két személyszállító luxus-hajót ren­
delt meg egy glasgowi hajógyárban. A hajók 
mindegyike belekerül 2,300.000 koronába és 
12—13 tengeri mértfőid sebességgel fog ha­
ladni.

—- Szigorú intézkedések a kivándorlás 
ellen. Ismeretes a kormánynak az a rendele­
té, mely a háborús időkre való tekintettel — 
megtiltotta a 16 évtől 40 éves korú férfiak­
nak a kivándorlást. Ezzel egyidejűleg szi­
gorú intézkedéseket léptetett életbe a hatá­
ron, ahol minden utast feltartóztatnak, ki­
kérdezik és a mennyiben nem tudja igazol­
ni magát, vissza küldik. így van ez most a 
budapest—fiumei vonalon is, ahol Gyéké­
nyesnél történik ez a vizsgálat. Minden 
ilyen korú férfi utast leszállítanak a vonat­
ról és ha nem tudja kellőleg igazolni ma­
gát, nem engedik tovább. így történt meg 
aztán, hogy a Fiúméba és a tengerpartra 
gyógyulni jövők közül is sokat feltartóz­
tatnak, amiből igen sok kellemetlenség 
származik. Ezek a kellemetlenségek főleg a 
hatóságot terhelik, mert a közönség ezekről 
az intézkedésekről nincs kellőleg tájékozva, 
mivel a hatóság elmulasztotta őket arról ér­
tesíteni, hogy Fiúméba és általában a ten­
gerpartra utazások alkalmával is lássák el 
magukat kellő igazolvánnyal.

A „Fekete kéz“. A Marac-villa elleni 
rejtélyes merénylet ügyében a rendőrség még 
állandóan nyomoz. Igen gyanús körülmény, 
hogy Marac egyik házmestere: Maice mint 
megírtuk öngyikossá lett. Állítólag köze 
volt a merénylethez. Beszélik, hogy egy fia­
talemberrel érintkezett s hogy ez utóbbi kö­
vette el a merényletet s ez irta volna Ma- 
racnak a fenyegető levelet is. A rendőrség a 
nyomozás részleteit titokban tartja.

—- A kikötőből. December 14. Érkezett: 
„Barletta“ olasz gőzös Bariból, 100 zsák bab­
bal, 120 zsák szentjánoskenyérrel, 30 tonna 
maggal és 50 hordo klórral ; „Deák“ niagyar 
gőzös Cardiffból, 800 tonna kőszén; „Pon- 
toppi“ dán gőzös Velencéből, üresen: „Baron 
Napier angol gőzös Manillából.

Indult: „Lucia“ olasz gőzös Cataniába 
660 tonna fával.

— Lebukott a korlátról. Aneich József 
8 éves fiúcska tegnap délután több társával 
az igazságügyi palota körül játszadozott. 
A csintalan gyermek fel akart mászni egy 
ott levő vasrácsra, de elveszítette az egyen­
súlyt és a túlsó oldalon 4 méternyi magvas­
ságból lebukott. A szerencsétlenül járt 
gyermeket édes anyja a kórházba vitte, 
hol állapotát súlyosnak mondják. A fiút la­
kásán gyógyítják.

Elfogott betörők. Az osztrák natár 
közelében szolgálatot teljesítő egyik rendőr 
tegnap éjjel észrevette, hogy két sulianc az 
egyik bolt ajtaját feszegeti. A rendőr nyakon 
csípte a két betörőt, akiket a rendőrségre ki­
sért. Különféle szerszámokat találtak náluk. 
Mindkettőt letartóztatták.

— Az Osztrák Lloyd decemberi menet­
rendje. A Földközi-tengeri szolgálat: A gö­
rög-lev ante i „A* vonal gőzöse december 
15 és 29-én rakodik Fiúméban Brindisi, 
Patrasz, Zante, Calamata, Pireusz, Sira, Wathy* 
Scio, Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, 
Konstantinpoly, Ineboli, Samsun, Karasoi.da, 
Trebisonda, és Rigeh, kikötők részére.

A görög levantei „B" vonal hajói de:. 
22-ike körül rakodnak Fiumébtm, Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Wathy, Cesme, SmirniL Metelino, 
Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerasonda. Rizeh és Trebisonda ki­
kötők részére.
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A TENGERPART

A thesszdliai ,A‘ vonal gőzösei dec. 
14 és 18-án rakodnak Fiúméban, Medua, 
Durazzo, Valona, Santi Quaranata, Canea, 
Rettimos, Kréta, Pireusz, Volo, Saloniki, Ca- 
valla, Dedeagatsch, Dardanelli, Konstantiná­
poly, Burgas, Konstanz és Odessza kikötők 
részére,

A thesszdliai ,B" vonal gőzösei dec. 21 
és 26 körül rakodnak Fiúméban Medua, Du­
razzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Ret- 
timo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Lago, Dedeagatsch, Dardanelli, Rodosto, Kon­
stantinápoly és Haidar Pacha kikötők ré­
szére.

A sziriai „A“ vonal gőzösei dec. 18- 
ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi 
Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, 
Tripolisz, Alessandretta, Mersina, Larnaca, 
Limessel részére.

A sziriai „B‘ vonal“ gőzösei decem­
ber 25-ike körül rakodik Fiúméba, Brin 
disi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa 
Caifa, Saida, Tripolisz, Alessandretta, Mer 
sina, Larnaco és Limassol kikötők részére.

Ocednszolgálat: A trieszt—kalkuttai vo­
nal „Gisella“ gőzöse dec. 14-én rakodik 
Fiúméban Port-Said, Sut-Sudan, Djibouti, 
Aden, Karachi, Coiombo, Madras, Rangoon és 
Calcutta részére.

x Bériin-szállode Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay-utca 
10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett szobá­
ból álló Berlin-szálló, melynek vézetését Winkler Otto az 
abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója, a Royal nagy- 
ssálló volt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz­
gatója vette át, ami egymagában garancia a szálló 
elikelő szakszerű vezetésére.

LÁBADOZÓK
egészségük teljes helyreállását a Scott 
féle Etnulsió használata által hathatósan 
elősegíthetik, melyet még az elgyengült 
gyomor is könnyeit felvesz és teljesen 
megemészt. Meggondolva azt, hogy az 
egyes alkatrészeknek (mindig egyformán 
kitűnő minősége a Scott féle Emulsiónak 
különös tápláló erőt kölcsönöz, könnyen 
megmagyarázható, hogy használata lá­
badozás idején miért oly előnyös öreg­
nek és fiatalnak egyaránt. Emellett a 
Scott féle Einulsió oly Ízletes, hogy fel­
nőttek és gyermekek szívesen szedik.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden

got küldünk.

Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hetenként háromszor

TŐZSDE.

í Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény...............
Osztrák hitelrészvény...............
4*/.-os koronajáradék...............
Osztr.-magy. államvasut ....
Jelzálogbank.............................
Leszámitolóbank......................
Hazai Bank.............................
Magyar Bank és Keresk. R.-T.
Rimamurányi.............................
Salgótarjáni.............................
Közúti vasút.............................
Városi Villamos......................
Adria........................................
Déli Vasút.................................
Magyar Cukoripar..................
Rizsgyár....................................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilra.........................
Rozs 1913 áprilisra..............
Tengeri májusra..................
Zab áprilisra.........................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 598.-
Magyar hitelrészvény............... 769. -
Osztrák magyar államvasut . . | 660.
Déli Vasút.................................. Ij 98.—
Alpesi........................................  8 954.-
Skoda........................................ 687.
Osztr. koronajár.......................... | 82.75

Dec. 13. , 
zárlat f
—

767.- ;
598.50 
82.75 I

661. - ! 
404.- ' 
487. - I 
278.
517. •
670.50 í
695. - j 
640.25 I 
356. * 1
492.
98.

2630.-
3600.

uj, fényes műsor!
Mai árf. |

Dr. Low L. orvos
JoL±.a

763.75 
595.- 
82.40 

656.- 
401.— 
485.-- 
275.- 
512. 
664. - 
694- 
635- 
354. -

megkezdte rendeléseit kizárólag bőr­
és hugycsőbetegségek részére Fiu­
me Riva Marco Polo 10, Rendel d. u.
,:>3—5.

Külön várótermek.

11.82
10.38
7.58

11.

11.86
10.41
7.61

11.09

594- 
766.- 
655. - 
94.50

946. 
678. -

Hálószoba Bútorberendezések
és egyes

bútordarabok részletflzetsre
is kaphatók

HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Via Giuseppe Parini 6. szám.

fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4* c-os köksönkőtv................
Banca Fiumana...............
Fiaméi Kereskedelmi Bank 
Fiumei Népbank 
Litorale Bank és Takarék Susák
I. Horvát Takarékpénztár . . . 
„lndeficienter“ tengerhajóz. . . 
Magyar-Horvát Gőzhajótárs. . 
Magyar-Horvát Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ. . r
Ált. Forgalmi r. t.....................
Magyar Olajgyár .
Austro-Americana .
Navigaziene Libera Triest .
Osztrák Lloyd 
Stabllimento Tecnice
Ampelea Szeszpároló Rt.................ex
I. Trieszti Rizsgyár.........................
-Kerka“ dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazioni Generali .... Nap. 
Ciunione Adriatica

Legutóbbi köt*-1 
sek átlagárt.

92.-- j 
600.- 
290.
106. - 
210.- I

i 5900. - 
j 495.— 

1400.
1090. !

I 1400.
2100.
202.

Imrö Ferenc
borbély és fodraszterme

Fiume, Via A. Manzoni 7. (Braida).
Kifogástalan kiszolgálás.

Mindenféle hajmunka 
és női fésülés.

— I

260.
550.
4SI

9625 — 
392. - 
8Ö2.— 
368. 
370.- 
866. 

3530.

Miadra a kihordás vagy a szétküldés
Ürül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utjáa a Iriadéhivatalba kérünk ke­

len teni.

A nagy edérmti közönség b. tudomására 
hozom, hogy a Budapesten képviselőháznak 
ezen célra átalakított souterrai helyiségeiben»!

Vendéglői üzletemet
folyő évi október 27-én megnyitottam és 
készséggel állok kitűnő ételek és polgári árak­
kal a nb. közönség szolgálatára.

Teljes tisztelettel
Czlpoth József

képviselőházi vendéglős.

Hivatalnoknő
ki a magyar, német és olasz nyelvet hirja 
80.— kor. havi fizetéssel felvétetik. Cim: 
Via Alessandro Manzoni 3. szám, II. em. 
Obernyik. Jelentkezés délelőtt.

1912. Xllm

József Főherceg m
BUDAPEST.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendég-§zo. 
bák 3.- koronától feljebb. Gőzfűtés, lift 
Jutányos penzió. A keleti pályaudvarral 
szemben.

Vili., BAROSS TÉR 2. szám.

ÖRKVEN1CA
Szálloda HORVÁTH Éttérén

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árak.

Távirat - Telefon,
A sérelmes adótörvények.

Bt DA PEST, dec. .14. Az uj adótörvé­
nyek miatt tegnap este gyűlést tartottak a 
főváros kerületi vezéremberei. Bárczy Ist­
ván polgármester volt az első felszólaló, a 
ki ismertette a tervezetet, de véleményt nem 
mondott. Utána Yázsonyi Vilmos mondott 
igen éles beszédet és azt mondotta, hogy a 
pénzügyminiszter kijelentése értéktelen és 
az a kormány, amelyik ilyen törvénynyel 
nyomorítja meg a polgárságot, nem érdemel 
kíméletet. Radikális határozati javaslatá­
hoz az 1. III. IV. VI. IX. és X. kerület bizott­
sági tagjai hozzájárultak, a többiek vára­
kozó álláspontra helyezkedtek. Valószínű, 
hogy a ma délután tartandó közgyűlés igen 
viharos lesz.

Bt DAPEST, dec. 14. A munkapárt 
tegnap esti értekezletének egyedüli tárgya 
a sérelmes adótörvény volt. A vezetők arra 
törekedtek, hogy a kérdésben a munkapárt 
egységes álláspontot foglaljon el. Az éj fo­
lyamán tudakozódtak Lukács Lászlónál, 
hogy nincs-e kifogása az ellen, ha az adó­
törvények miatt pártértekezletet tartanak. 
Lukács kijelentette, hogy örömmel veszi a 
pártértekezletet.

Ma délelőtt megjelent a Házban Bár- 
ezy István polgármester Vázsonyi Vilmos 
kíséretében és hosszasan tanácskoztak a 
vezéremberekkel. Fél 10 órakor Lukács 
László Tiszával visszavonult, majd bevon­
ták a vitába Bárczy Istvánt és Teleszky 
Jánost. Itt Lukács kijelentette Bárezynak. 
hogy a kormány álláspontját csak a mun­
kapárt értekezlete után fogja tudatni.

Bárczy igen felindultan és látható iz­
gatottsággal hagyta el a képviselőházat és 
egyenesen Jakabffy belügyi államtitkárhoz 
hajtatott, akinek bejelentette, hogy helyet­
tes főpolgármesteri megbízatásáról lemond, 
mint Budapest választott polgármestere pe­
dig nem veszi tudomásul a miniszterelnök 
válaszát. Ebből mindenki sejti, hogy a fő­
város ma délutáni közgyűlése bizalmatlan- 
'íágot fog szavazni a kormánynak.

A munkapárt értekezlete déli 12 óra­
kor kezdődött. Mintegy 100 képviselő volt 
jelen. Lukács László szólt röviden, azután 

1 isza István beszélt, aki keményen elitéli 
\ ázsonyi akcióját és Bárczy szereplését. A 
kormány bele ment a törvény elhalasztása 
ha, de reformálni nem fogja a javaslatot. 
Utána Khuen-Héderváry szólalt fel. Az ér­
tekezlet még tart.

; '
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A képviselőház ülése.
EST.BUDAPEST, dec. 14. A képviselőház ma 

délelőtt 10 órakor illést tartott. A pénzügyi 
tárca költségvetése volt soron, amit Hegedűs 
Lóránt előadó ismertetett. A költségvetést, a 
miniszter iránti bizalom dokumentálására, vita 
és hozzászólás nélkül elfogadták. Ezután Te- 
leszky János pénzügyminiszter beterjesztette 
az appropriációs törvényjavaslatot, mely után 
elhatározták, hogy a legközelebbi ülés hétfő 
délii 12 órakor lesz.

A főrendiház ülése.
BUDAPEST, dec. 14. A főrendiház ma 

délután 4 órakor ülést tart, melyen a par­
lamenti őrségek és hadiszolgáltatásról szóló 
törvény j a vaslatot fogják tárgyalni. Ellen­
zéki részről nagy támadások készülnek a 
kormány ellen.

Kitüntetések.
BUDAPEST, dec. 14. Ö felsége Maj- 

láth Gusztáv gróf és Csáky Károly gróf 
püspököknek a vallás- és kultúra terén ki­
fejtett tevékenységük elismeréséül az első 
osztályú vaskoronarendet adományozta.

József főherceg balesete.
BUDAPEST, dec. 14. József főherceg az 

este szárnysegéde kíséretében automobilon a 
Hadik-kaszányába akart hajtatni, Az Üllői-út 
elején az autó neki szaladt egy gázlámpának, 
amit kidöntött. Az autó is erősen megrongá­
lódott, de a bentülőknek nem történt bajuk.

Csáky Albin haldoklik.
BUDAPEST, dec. 14. Csáky Albin gróf 

nak a főrendiház volt elnökének állapota az 
éjjel válságosra fordult. Ma reggel elhivatták 
hozzá Szirmay Árpád apátkanonokot, aki fe­
ladta az utolsó kenetet. A katasztrófát min­
den percben várják.

Dirner Gusztáv meghalt.
BUDAPEST dec. 14. Dirner Gusztáv e- 

gyetemi tanár, a hires nőgyógyász és a ma­
gyarországi nőmozgalom lelkes hive és elő- 
harcosa az éjjel meghalt.

Ultimátum Szerbiának.
BUDAPEST, dec. 14. „Az Est“ érte­

sülése szerint az osztrák-magyar monarkia 
most már rövidesen véget akar vetni a 
szerb konfliktusnak, amely Szerbia húzódó 
zása miatt még mindig tart. A MONAR 
KIA MA DIPLOMÁCIAI JEGYZÉK­
KEL rendkívüli követet kül­
dött BELGRÁDBA, AHOL DOKU­
MENTÁLNI AKARJA, HOGY EZ AZ 
UTOLSÓ SZAVA ÉS AZÉRT NEM IS 
UGRÓN KÖVETTEL, HANEM REND­
KÍVÜLI KIKÜLDÖTTEL ADATJA AT 
EZT A FONTOS POLITIKAI OK­
MÁNYT. A rendkívüli követ már Belgrád- 
ban is van és csak órák választanak el attól, 
hogy AZ ULTIMÁTUM, AMELY A VÁ­
LASZT ZÁROS HATÁRIDŐ ALATT 
KÉRI, a szerb kormáoiynak átadassák. A 
jegyzék igen erélyes hangú és részletesen 
felsorolja azokat a módozatokat, amelyek 
szerint a világtörténelemben páratlanul ál­
ló prizrendi esetért elégtételt kér.

Orosz hadikészülődések.
BERLIN, dec. 14. A Vossische Zei­

tungnak jelentik Pétervárról: Nemcsak a 
délnyugati katonai kerületekben, hanem 
Péterváron is nagy katonai előkészületek 
történnek mozgósítás esetére.

A király szava.
URAKÉT RT, dec. 14. A Frankfurter 

Zeitung mai száma királyunk egy szenzá­
ciós nyilatkozatát közli, ő felsége — álH- 
tólng — egy Béesbetr járt magas állású dip­
lomata előtt kijelentette, hogy Oroszország 
magatartását korrektnek tartja. A hír igaz

voltáért természetesen csak az idézett lap 
felelhet.

Szerb őrület.
BELGRAD, dec. 14. A Tribuna ma ve­

zércikket közöl „Háború Ausztria ellen!“ 
címmel és azt fejtegeti, hogy a szomszéd 
monarkia álláspontja bizonyos körülmé­
nyek közt a háborút jelenti, tehá tlatolgatni 
kell az eshetőségeket: a szerb tüzérség fel­
szerelése modern, az osztráké elavult. Azok 
a szerb hősök, akik Monasztirnál olyan di­
csőségesen harcoltak, maguk előtt fogják 
tengetni az osztrák sereget, amelyről sehol 
a világon nincsenek valami jó vélemény­
nyel. Ausztria-Magyarországot a boszniai 
események arra intik, hogy emlékezzék Had 
silójára. Akik attól félnek — folytatja a 
cikk — hogy Ausztria-Magyarország okku- 
pálni fogja Szerbiát, tudják meg, hogy 
Ausztria-Magyarország ily lépésre nem vál- 
alkozhatik, mert európai háborút idéz föl, 
amelynek végső eredménye Ausztria-Ma­
gyarország felosztása volna. A felosztás­
nál Németországon, Oroszországon és Ro­
mánián kivid Szerbia is tekintélyes részt 
kap a monarkia területéből.

Flottademostráció az albán partokon.
RÓMA, dec. 14. Ausztria-Magyaror­

szág legrövidebb idő alatt flottademonstrá 
eiót rendez az albán partokon. A tüntetés­
ben részt vesznek az olasz és a német flot­
ta hajói is.

MILANO, dec. 14. A „CORRIERE 
DELLA SERA“ ÉRTESÜLÉSE SZE­
RINT A TARANTOI KIKÖTŐBEN HOR 
GONYZÖ KÉT PÁNCÉLOS PARAN­
CSOT KAPOTT, HOGY LEGFELJEBB 
24 ÓRA ALATT INDULJON EL A KI­
KÖTŐBŐL.

Oroszország békére hajlik.
SZENTPÉTERVÁR dec. 14. Az orosz 

kormány mindenfélekép elejét akarja venni a 
háborús készülődéseiről való híreszteléseknek. 
Orosz kormányférfiak folyton nyilatkoznak, 
hogy Oroszország nem akarja megtámadni a 
monarkiát.

mulatságok közben támadt a vonzalom, a 
mely most a fiatal pár frigyét megterem­
tette. A főhercegnő igen csinos leány, akit 
nemrég egy külföldi uralkodóház hereegjé- 
vel akarták összehozni, de ő akkor kijelen 
tette, hogy Kloss sorhajóhadnagy felesége 
akar lenni.

Edl konzul Bécsben.
BÉCS, dec. 14. Edl konzul ma délelőtt 

hosszabb ideig konferált Berehtold gróf 
külügyminiszterrel és Maehio külügyi osz­
tályfőnökkel.

A konzul az értesítés során jelentést 
tett a Prohászka-ügyről. A jelentés részle­
teiről semmi sem szivárgott ki.

Gyilkos színész.
MÜNCHEN, dec. 14. Justus Frigyes 

24 éves boroszlói színész tegnap este az it­
teni Schwabing szállóban Baumann Frida 
énekesnőt több lövéssel megölte.

A balkán háború.

Szenzációs eljegyzés a királyi 
családban.

BUDAPEST, dec. 14. A hivatalos Bu­
dapesti Közlöny mai számában a követke­
ző értesítés jelent meg:

Eleonora főhercegnő, Károly Ist­
ván főherceg és Mária Terézia főher­
cegnő leánya, több esztendei szivbeli 
vonzalmának engedve, ő császári és 
királyi apostoli Felsége tudtával és fen- 
séges szülőinek engedelmével szeptem­
ber hó folyamán jegyet váltott Kloss 
Alfonz sorhajóhadnaggyal. Elhatá­
rozása saját akaratából lemondott az 
uralkodó család tagjait megillető min­
den jogról és kiváltságról. Az esküvő 
január hónapban lesz.

Eleonora főhercegnő Károly István fő­
herceg és Mária Terézia főhercegnő (Ká­
roly Salvator főherceg leánya) leg­
idősebb gyermeke, aki 1886-ban született 
Kloss Alfonz szintén egészen fiatal ember 
még, aki 1908. november 1-én lett sorhajó­
hadnagy. A fiatal pár évekkel ezelőtt is­
merkedett meg egymással, midőn Károly 
István főherceg családostul huzamosabb 
ideig Púiéban tartózkodott. Akkoriban a 
főhercegi család a „Laeroma" hadijachtot, 
a haditengerészeti parancsnok hajóját hasz 
náltn és a sorhajóhadnagy ennek volt a pa­
rancsnokit. Később nagyon gyakran voltak 
együtt Abbaziábam, ahol a főhercegek egy­
másután több telet is töltöttek. Az abbaziai

Bombázták Durazzótf
TRIESZT, dec. 14. Tegnap este elter­

jedt azt a hir, hogy az egyesült osztrák-ma- 
gvar, német és olasz flották bombázás alá 
vették a szerbek által megszállott Duraz- 
zót. Egy később érkezett hivatalos távirat 
megcáfolta a hirt, amelyet légből kapott ko­
holmánynak minősítenek.

A béketárgyalások. 
LONDON, dec. 14. A béketárgyalások­

ra delegált török megbízottak azt az utasí­
tást kapták, hogy a görögökkel semmiféle 
béketárgyal ásókba ne bocsátkozzanak.

Bäte karácsonyra.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 14. Re- 

sid pasa, aki ma utazott Londonba a béke­
tárgyalásokra, egy laptudósitó előtt ngy 
nyilatkozott, hogy véleményei szerint ka­
rácsonyig a béke tárgyalások kedvező ered­
ményre fognak vezetni.

Tengeri ütközet
KONSTANTINÁPOLY, dec. 14. A Be 

sica-öböl torkolatánál két török torpedóna­
szád erős ágyúzás után elfogott egy görög 
torpedónaszádot és behozta a Dardanel­
lákba.

Janina felszabadítása.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 14. Hivata­

los jelentés szerint a török katonaság felsza­
badította Janinát. A görög csapatok Valona 
felé akartak visszavonulni, de a török csapa- 
tokMetzovo felé szorították őket.

Görög vereség.
RÓMA dec. 14. A Giornale drltalia-nak 

jelentik: Delvino és Santi Quaranta között 
görög-török ütközet folyt le, amelynél a gö­
rögök vesztettek. A török katonaság Riza Ali 
pasa vezetése alatt a tengerig visszaszorítot­
ta a görögöket. Santi Quaranta lángban áll. 
Nem tudni, hogy a menekülő, yfcgy az üldö­
ző seregek gyujtották-e fel a várost.

Skutarl ostroma.
CATTARO dec. 14. Skutari ostromlóiból 

ostromlottak lettek, akik most védekezésre 
vannak szóritva. A törökök folyton kitörnek 
a várból és messze elűzik a montenegróia- 
kat, akik a nagy hidegtől ki vannak merül­
ve, azonkívül járványos betegség is pusztít 
köztük.

Görög győzelmek.
ATHÉN dec. 14. A görög seregek nagy 

győzelmet arattak a tőrök sereg felett. Eto- 
rachont megszállották és a törököket vissza- 
ílzték Karjesz faluig.

Bolgár kegyetlenkedések.
LONDON, dpc. 14. A „Daily Mail“-nak 

táviratozzák Konstantinápolyból: Gefgeli- 
ben északnyugatra Szalonikitól körülbelül 
80 kilóméter távolságban és a Strumnica vi­
dékén bolgár bandák irtózatos kegyetlen­
kedéseket töveinek el a mohamedán és gö 
rög lakosságon.
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A TENGERPART
Románia a hármas-szövetség mellett.
PARIS, dev. 14. Az „Echo do Paris“ ír­

ja, hogy nem lehet tovább rejtegetni azt az 
igazságot, hogy Románia a hármas-szövet 
*eg, de különösen Ausztria-Magva rország 
oldalán áll. és hogy az esetben, ha Oroszor­
szággal, vagy Szerbiával konfliktus törne 
ki. Károly király azonnal kiadja a mozgó­
sítás i parancsot és a monarkiáva! egyetér­
tésben fog eljárni.

Kaneellárválság.
BERLIN, dec. 14. Beavatott körökben 

beszélik, hogy Németországban legközelebb 
kancellár-válság lesz. Amint nyugodalma- 
sabb idők következnek — mondja a hir — 
Bethmann-Hollweg lemond és helyét Tir 
|>itz tengerészeti miniszter foglalja el.

II1

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

.Bonavia" szálló
Via Edm. De Atnicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Fiizeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Bnrger Gyula.

Kopott vagy kifakult angol btfr- 
butort bármely színre újra át­
festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telei. 959.

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (-A De la Vilié 
és az imperiál szálló közötti utcában).

Naponta nagy művészi előadások.

Singer, a tartalékos.
Kacagtató bohózat.

Az összes tagok fellépte.
Kezdete fél 9 órakor.

Belaria vendéglő
FIUME

(Georgevics-ház) Via Fratelli Branchetta.
Kitűnő magyar konyha. Ízletes ételek. 

Kifogástalan italok.
TELEFON 13-35.

Hutter János
 vendéglős.

magyar anyanyelvű 
gépíró kisasszonyt, aki 
folyékonyan stenogralól 
feluesz a papírgyár..

Csakis írásbeli ajánla­
tokat veszünk figyelem­
be.

BRjIrák: P*ft*lj 5 szeeiliri K. 15,-, Páholyilés K, 3.-, 
Feltartott hely K, 2.- II. Atly K, 1.-

Elóadás után kabaré szabad bemenettel.
Meleg konyha egész éjjelen át!

@B8800B88@88@88GB83
MOSODA A CSILLAGHOZ “
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a Via Remai 2 sz. alatt aj
mosódáf nyitottan.

Gyors és kifogástalan kiszol­
gálás. Magyar tulajdonos. Via 
Remai 2. — Telet. 15-87.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és mátra- 

hegyaljai fehér rlzling és vörös
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 80 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 1 kánonáért,

PAUK ÖDÖN - FIUME, Ríva Szápáry 16,
Le-kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

••y Teljes penzió napi 10 líráért,

— Karácsonyi cMvásir Kutatnál =
számítandó 10-20° áremredménv - . oevese" arakból le-
. . . ° arengeamény mellett árusítom, ezáltal alkalmat óhai

nagyrabecsult vevőimnek adni, hogy ünnepi cipőszükségletüket a szokottnál 
ólcsóbban szerezhessék be. - Mély^tisztelettel 8 szokottnál

VÉRTES S., Kobrák cipőraktár
CORSO 46.

J9!2. Xll/u

A nagy őszi]
idényre

Színes 
szövet- 
függö­

nyök pá­
ronként 
7.- koro­

nától 
feljebb

megérkeztek már a
rr

Gyapot- 
étamine 
függö­

nyök ga­
rantált 
színek 

párja K. 
13.50

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
175X250 
K. 25.-, 

200X300 
K. 36,

Bonne 
femmes 
tüllből 

rávarrott 
minták­

kal drbja 
K. 4.-

Ágytaka- 
rók tüll­
ből rá­
varrott 

|! mintákkal 
220X330 

drbja 
K. 11.50

Gazdag választék ju-j 

ta-zsmeg-tapestry- 
velour és xylo futók-1 
ban, ágyeíőkben, tel-j 
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke­

függönyökben, bonne) 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

= választék
a következő minőségi
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben

Plüs 
asztalte­
rítők rá­
varrott 

mintákkal 
drbja 

K. 17.-

Cheniglla 
lambre­

quin 
drbja 

K. 7.60

Gyapjú 
T apestry 
V előtúr

(a nagybecskereki 
szó'nyeggyárból)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.
Tiszelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak!

- ■ .

■
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A BALKÁN HÁBORÚ
miatt a

Törökországba. Szerbiába, Bulgáriába, 
Görögországba és

MONTENEGRO-
ba irányított export teljesen megszűnt. Ezért 
kénytelen vagyok mindennemű játék-és disz­
nói árúimon
pF* karácsonyi

ajándékul nevetségesen olcsó árakon túladni!
Fiume városa és az egész környék — 

Abbázia, Lovrana, Buccari, Portoré, Cirque-
nizze és

NOVI BAZAR
ROSENTHAL-nál vegyen tehát

(FIUME, Piazza Dante 1 sz.)
KARÁCSONYRA

ajándékot, mert akkor biztos, hogy otthon
BÉKE LESZ!

Betegápolás
Az összes gyógykezelési eszközök, n. m. 
sérvkötők, haskötők, gummigörcsér-haris- 
nyák, egyenestartók, testegyenészeti gépek, 
míílábak, műkarok, kötszerek, teljes gyer­
mekágyas felszerelések, masszádé- és vil­
lanygépek a legmegbízhatóbb minőségben 
csakis

FISCHER PÉTER ÉS ISA R.-T. cégnél
ALAPITTATOTT 1856. Telet. 958. 

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 6. szám
szerezhetők be.

Most megjelent legújabb képes árjegyzéket kívá­
natra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

I Fiumei iiiagy. Úri és Női Fodrászterem
Adria palota. Tclcf. xx-6o.

Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus nri teremben gyors és pontos kiszolgálás.
Legfinomabb kivitelű függőkbe, mell- 

tűkbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brtlHáiisok, gyöngyök, smaragd, 
zafír és rubinok, továbbá medaillonok 
és nyakláncok leggazdagabb választékban s 
olcsó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume, Dante-tér 5. Fiók Abbáziában

ÓH JAJ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodas ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZT1LLAI

ÉLJEN!

Megfojt ez az átko­
zott köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 
Doboza 1 és 2 Kor.
Próbadoboz 50_filL_

Kapható gyógytárakban és drogériákban.
Ft- ét szétkiildési raktér: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I.

Budapest, VI., Réval-u. 12.
Iiékiti: Flue, él tiiuktelidii lyéHszerlIriUi ti dri|éri*J*kae.

Eg germellpasztilla 
csakh-amar meggyó­

gyított!

„A TENGERPART" Telefon szénre 2-29.

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás családi há­
zakat, Diiláhaf és több lakásból álló emeletes házakat
épit modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 m2, telkek
is eladók. H telep csatornázással, nlznezelékkel s oil- 
lanyoilágitássál oan ellátna.

A társaság ipartelepén gyártott égett méSZ, ZnZOtt ka- 
ulcs, homok és kőliszt olcsón kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clotilde 4 szám a.

legfinomabb
fehér lisztet1 Kg. Kockacukrot

kap^’mindenkl jfiP"y(*fi es tiÓriTIOíltVO a ki december 25,-éig egy

„ECLIPSE“ Tésztadagasztót
vesz vagy levelezőlap utján utánvéttel megrendel!

A közeledő KARÁCSONYI ÜNNEPEK alkalmából 
az „Eclipse“ tésztadagaszó

újabb intézke­
désig csak

koronába
kerül.

Vidéki rendelések gyorsan hajtatnak végre. Minden egyes 
„Ec!ipse“-tésztadagasztó pontos használati utasítással ke­

rül postára. Megrendelések cimzendők:

ECKEL EGON - FIUME
VIA CARDUCCI 14 (Telefen 10.45).

Ecllpse-tésztada- 
gasztó minden konyhá­
nak legfontosabb háztar­
tási tárgya.

3 percen belül
lehet vele 1—6 kiló kenye­
ret, süteményt és minden­
nemű tésztát tökéletesen 
dagasztani.

*
‘



8 A TENGERPART ltil2. XII is

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. es kir. udvari sziíllitó, Neun- 
kircheu, Alsóausziria, feltalálója a

W ilhelm-féle Teának.
Hogy en a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelessé­
gemnek tartom Wilhelm Ferencgyógyszerész urnák Neunkirchenhen, 
hálás köszönctemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wil- 

helm-félc tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenétes betegségbe estek, 
ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen meg­
szűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a teát, az egész testalkatrészem megjavult. Én megvagyok győződve, 
hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea haszná­
lata által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogya. 

Kiválóftisztelettel Butschln-Streifeld grófnő főhadnagy-neje.
Ára csomagonkint 2 K, 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszertárban s drogáriában nincs, direkt küldési

kitűnőKawa-Santal-Kapszu!ák h;»5,0S'
kankó, herelob, hólyaghurut és idillt fehérfolyás ellen. Meg­
lepően gyors hatás. I doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció X
1 üveg 1 kor. 60 fill.; ehh0z nrrv —.
nőknek 1 kor. 50 fill. Eredt

Universal-Fluid

I üveg 1 kor. 60 fül.; ehh"z egy fecskendező férfiaknak vagv 
nőknek I kor. 50 fill. Eredményért kezesség. &y

felülmúlhatatlan hatású test 
szaggatásoknál, reuma-, csuz- 

fej-, fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 
fill. 1 nagy üveg I kor. 50 fill.

SKRIBANEK K. M, gyógyszertára a „Keresztihez,
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók jól fizetve.

HBBRZUI
CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ
Fényűzőén berendezett kávétermek. 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők!

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD, tulajdonos

vL * xL- * J <X * * vl- * xL- ' xL ' xL ' <X ' x£> 1

LOVRANA LEGOLCSÓBB
és legjobb étterme

„a szép karintiai nőhöz"
(„Zur schönen Kärtnerin“)

Wetzler Testvérek a« Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmáí kikötőkből Bécsbe.

Renke Ferenc Kávéháza
ABBAZIÁ, a Tommasich Fürdőnél

Árak:
Fehér kávé . . . . • ■ 30 fillér
Tea rumimai . . . . . 40 „
Üveg sör............... ■ ■ 40 „

!l liter bor . . . . . 1.20 „
Tej...................... - • 24 „

Népkerti - Vendéglő. LOVRANA

Tel. 14-95 Tel. 14-95
„Adria" kávéház

;Nagy strandterrasse, gyönyörű ten­
geri kilátás. A legelőkelőbb társa- 
zágok találkozó helye. Abbáziából 
hajón és villamoson kellemes ki­

rándulás.
Tulajdonos: Glück Alfonz 

a Quarnero kávéháznak sok éven át volt 
igazgatója.

a pályaudvarral 
szemben 
itt

Elfogad előjégy zéseket ebédre és vaeso 
haTl *6 K-‘ö1 «eUebb. Magya, és olasz kony 

aae~^t*ÖBRBHaQaaa ha, hideg eledelek, kávé, kül- és belföldi likőrök és borok.
TÓTH JANOS Nagy termek, színpad s z zongora áll- t • 7

iÍAdVflP VPndPdlÄi p“ak rende,kezé8re Ünnepségek, vagy szóra- 1 neSZt 

aOJ ai 1 vl! UG5IUJ Okozások céljaira. Tekepálya és Golyójáték. Ällfl StílZÍOTIP4£ PttPMlt
a legolcsóbb Fiúméban. Ülések, családi vagy társasösszejövetelek, bankettek |” bpCSti háziezred tiszti karánaké!

Via Alessandro Manzoni lO.jcéljaira nagy szalón az I emeleten. Előjegyzések ia trieszti magyarságnak taiáikozó- 
Köbányai polgári sör. telefonon is. Hajnali 4 óráig nyitva. Kitűnő konyhai-mindenkor friss

Magyar és dal mát bor. H népkerti főkapu bezárása alán bejárai Ula del! sör 0lcsó árak 
H. egé.«é,ét rém Beteln, (Széni András kápnlnánáll. | . IffbÄKlS jSe

— „HDRIH“ —
Mvanju Tizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakté­
riummentes magas hegyi forrásvíz. Tér 
mészetes szénsavval telítve fertőző beteg 
ségeknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
wehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes iiditő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBÁZIA Friedrichehof.

Styria-Universal“
Kötőgépek

megmunkálnak finom 
és vastagszálu pamu­
tot ugyanazon gépen.
Árjegyzék Ingyen. 
**. észlel fizetésre I».

Styria-Kötögépgyár,
GRAZ III.

V t ,£ j yí tj, t *£ <

A legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.
Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

^•SítKjdoew^^TéngerparrMapkiadó váfiaieL

GYAKOROLT FODRÁSZNÖ,lAki Magyarok!!
",Aki jo tisztán kezelt bor akar inni, 

ki ondulál, S alkalmi fésü-íva^x .frisse" csapolt kőbányai sört,
lést vállal, uriházakhoz a-akl 'llaparos ebédet és vacso- 
................ — rát akar enni az siessen

Misics András vendéglőjébe
Via Francesco Petrarca 6.

Éjjel 2 óráig nyitva. “H

jánlkozik. Cim Via Munici 
pio 7, II. cm.

m

VETERAN

/ Kh - Tárgysorsjáték-
rendezi az 6 \Felsége a 

Király legmagasabb véd­
nöksége alatt álló

Finmei I. Hadastyá Egye­
sület.

1000 nyereraéni 20.019 kor.
összértékben.

Fönrereinéiiy Kor, 10.009.
'X Húzás a n. mélt. m

kir. pénzügyministerium 
rendelete alapján:
1912 december 29-én.

Sorsjegyek minden 
\ bankban és dohánytőzs­

dében kaphatók.

Egy sorsjegy ári egy Kor. 
A legalkalmasabb karácsonyi ajándék.

-m
n

»K,\ /** x >

y ...

„Varázfuvola".
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszanf.

A „Varázsfuvola“ 
rendkívül kellemez, 20 
acél trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
ellátra. Díszes kivitel­
ben, kottafűzéttel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„H angszer-K irály■
országszerte elismert

SV

legolcsóbb bangszeráruhazában kapható. Budapest, 
József-körut 1$. - Gyorsjavító műhely. - Kérjen 

fényképes h&ngszerárjegyzéket.

Hotel „Vinodof
, CIRKVEWCH
Étterem - Kávéház - Penzió

Nyomatott a „Poijnaia1' nyomdában Flame.


